

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia



Suscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 td.—La suscripción se contrata desde 1.º y 16 de cada mes.—No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín 7.—Administración, Medieras, 8.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París Mr. J. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

El proyecto de la Escuadra

Nuestro corresponsal en Madrid nos comunica hoy lo siguiente acerca de la discusión del proyecto de la segunda escuadra:

Todos los comentarios giran sobre si el Gobierno insistirá en sacar ahora adelante el proyecto de la segunda escuadra.

Dícese que Dato consultó con el Rey sobre esto, y que el Monarca se mostró partidario de que se discutiera ahora.

Como los conjuncionistas siguen oponiéndose á que se discuta y redactando numerosas enmiendas parece ser que Dato se propone convocar á los jefes de la minorías para exponerles la situación en que quedarían los Arsenales, caso de no discutirse ahora el proyecto, y la necesidad patriótica de resolver esto pronto.

Se sigue creyendo apesar de todo, que es difícil que el Gobierno pueda lograr ahora sus propósitos pues como los republicanos intentan estorbarlo y la mayoría no es un modelo de obediencia, será difícil someterla durante 30 sesiones á que aguanten la obstrucción que harán los republicanos.

A última hora de la tarde de ayer conferenciaron Dato y Besada para tratar de buscar el medio de aprobar en la etapa actual el proyecto de la segunda escuadra.

Convinieron en apurar todos los resortes para convertirlo en ley.

Los señores Villanueva y Alvarado jefes de las minorías liberal y democráticas, están dispuestos á apoyar al Gobierno con sus fuerzas parlamentarias, siempre que consiga que permanezca en Madrid la mayoría.

Muchos diputados de la oposición creen que es imposible que pase el proyecto ahora, apesar del interés que hay en ello.

Quizás se busque una fórmula que permita colocar ahora la quilla de uno de los buques que se construyen en el Ferrol.

Si esa fórmula llegase á realizarse para el Apostadero de Ferrol, ¿por qué no se adopta también para el de Cartagena?

El tratado italo-español

Madrid 27-9 m.

Comunican de Roma que en el Senado se discutió el tratado comercial Italo español.

Bastue y Pargaglia, lo combatieron, estimándolo perjudicial para las industrias corcheras de Cerdeña.

Lo defendieron Ossalvizi y San Giuliano, afirmando que en España, lo aprobó el Senado por una gran mayoría.

Se han vuelto las tornas

Los nauseabundos artículos que publicaba «La Tierra», hoy llegan á producir sus efectos en los mismos que alardean de ser los defensores de la humanidad proletaria, y que viene á justificarlo lo ocurrido recientemente con la comisión de subsistencias, gracias á las «energías» del señor Tobal.

No podemos concebir tanta frescura, porque recordamos el último cierre del comercio, donde según el loto de las Puertas de Murcia, le quitaban al pueblo los derechos que á su modo inventó él, en vista de la decapitación de ediles, y que por ello se le amargaba la existencia á su comparsa.

García Vaso, por entonces le parecía todo una injusticia, postuló para ir a Madrid con el fin de que al pueblo no se burlara, y hoy sin embargo, se vale de aquellos instrumentos ciegos que hizo valer Sánchez Guerra, para contrastar con esa mayoría, (que apesar de ser mayoría es muy insignificante), el problema de salvación de Cartagena.

Esto demuestra que García Vaso y los suyos «de verdad», han llevado una intención indescriptible en favor del tan «amado» pueblo.

Ahí tienen ustedes el asunto de la Junta del cementerio, el escandaloso asunto de la carretera de La Unión, y sobre todo el problema de las subsistencias.

Ahí tienen ustedes, que todo es consecuencia de su lema, símbolo fatídico de la más absurda peregrinación, pero todo es de Vaso modelo de virtudes y no hay que exclamar ¡abra...!

¿Quién es Vaso?

UNGORRIÓN.

Guitarra andaluza

I
Me diste en la despedida el nardo que te pedí,
¡ya está marchito y sin vida al verse lejos de tí!

II
¡Ay, que silencio tan grande es este que me rodea!
¡Hasta el mismo viento calla por no interrumpir mis penas!

III
Llorando te llamo á voces, pero te llamo y no llegas,
¡qué lejos debes hallarte pues lloro y no me consuelas!

IV
El agua cayó del cielo por mezclarse con la nieve de tu cara y de tu cuello.

V
Solamente pido á Dios, que tú me recuerdes tanto, como te recuerdo yo.

Narciso Díaz de Escovar.

Boletín del Explorador

El domingo 28 del corriente se encontrarán todos los grupos reunidos frente á la Sociedad Económica á las siete de la mañana para emprender la marcha á las siete y cuarto en punto hacia la Algameca grande, donde se establecerá el campamento, y se continuarán los exámenes para Explorador de segunda.

El sexto grupo marchará directo al campamento desde Los Dolores. El regreso se efectuará de siete á siete y media de la tarde.

Cartagena 27 de Junio de 1914.—Por orden del Comité, el Secretario-V. Hiralt.

Compañía Cartagenera de Navegación

Aviso á sus obligacionistas

Desde primero de Julio próximo queda abierto el pago de los intereses del primer semestre del presente año de las obligaciones emitidas por esta Compañía.

El pago se efectuará en las oficinas de esta Compañía, Jara 7, contra cupón número 15, acompañado de la factura correspondiente.

Cartagena 25 de Junio de 1914.—El Director-Oerente A. Gogorza Suarez.

Remitido

Sr. Director de EL ECO DE CARTAGENA.

Esta.

Muy señor mío: El gran descenso que desde hace tiempo, y cada vez más acentuadamente vienen sufriendo las operaciones bancarias en esta plaza, ha obligado á este Colegio á tomar por unanimidad el acuerdo de suprimir las bonificaciones que se venían haciendo en determinadas operaciones, y que desde el día primero del próximo Julio, rija sin excepción el arancel que nos tiene señalado el Reglamento de Bolso.

Reciente disposición de los Bancos de España y de Cartagena en esta plaza, nos obliga á presentarles las operaciones el día anterior al de su vencimiento en las renovaciones, y de un día para otro en las nuevas; lo que trasladamos á nuestra clientela con el ruego de que nos entreguen dichas operaciones con la debida antelación, á objeto de evitar posibles perjuicios.

En virtud de lo expuesto y con objeto de facilitar por nuestra parte cuanto nos sea posible, hemos verificado la unión de todos los Corredores de este Colegio, lo que nos pone en condiciones de servir á nuestra clientela indistintamente, con lo cual se facilitan sus operaciones cuanto por nuestra parte es factible.

Rogamos á V. tome buena nota de lo que dejamos consignado, y aprovechamos esta ocasión para reiterarnos de usted afectísimos S. S. q. s. m. b.

Por el Colegio de Corredores de Comercio El Síndico-Presidente.

Campaña por los barrios extramuros

El Alcalde interino Sr. Tobal, cumpliendo lo ofrecido á los corresponsales que fueron á visitarle, ha pasado atento oficio al Inspector de Higiene señor Sancho del Río, para que informe en las condiciones de sanidad que se hallan las tan renombradas viviendas de San Antón.

Ahora esperamos la opinión que emita en su informe el señor Sancho del Río, que seguros estamos de ser con arreglo á su conciencia y sin caer en las redes que según parece tiene tendidas alguien que se oculta tras la cortina.

ACTUALIDADES

Pasó la fiesta popular de San Juan, y nos encontramos, que por el traslado oficial de este Santo al último domingo del mes que está finalizando, esta noche volverán á clujir las carretillas se celebrarán banquetes con raciones más ó menos abundantes de patatas cocidas y «michirones», y reemplazarán las llamaradas de las populares chogueretas, y mañana como es la fiesta oficial del dicho Apóstol, los Juanes, las Juanas y las Juantitas celebrarán su onomástica fiesta con arreglo á los fondos de que puedan disponer.

Felicidades.

Hay que ver como se está hermojeando la amplia explanada del muelle de Alfonso XII.

El piso se está arreglando de tal modo que con el alquitrán y la arena queda convertido en un estuco tan especial, que casi parece que lo han cubierto de alfombras color ocre.

El jardincito y las diferentes plantaciones recientemente allí colocadas, como no les falta el riego verdlean y basta decir que hasta ya abren magnolias en dicho muelle.

Lo que contrasta de una horrosa belleza y hasta ridícula es, la columna lo que sea que existe á la entrada de dicho hermoso paseo para sostener un arco voltáico.

¡Aquello se asemeja á una de las combinaciones de fuegos artificiales que se colocan en dicho muelle cuando hay quema de castillos!

Ya que se han colocado soberbias columnas en diferentes sitios de dicha explanada para el alumbrado eléctrico, ¿porqué no ha desaparecido ese «jeroglífico» de hierro colado que existe frente al palacio municipal?

Mañana y pasado que según los calendarios de todas clases son fiestas de guardar, y días de lucir los que estén bien trageados, verán ustedes, como al doblar la tarde, se convierte dicho paseo en un verdadero concurso de elegancia y belleza.

¡Claro es, que no todos los que allí se congreguen vestirán á la última moda, ni todas las ellas, serán de rostros seductores, pero que serán los más los que luzcan tercos de estrenos y los más los que llamen la atención por su belleza y elegancia, no hay que negarlo por un segundo.

Nuestras paisanas tienen fama de elegantes, y verdaderamente esta fama la tienen justificadas.

¡Si no llevasen algunas esas sombreros tan raros y de hechura incomprendible estarían aun más bellas!

Verdad que sí?

Y ya puede decirse que desde mañana noche comenzarán las veladas en el dicho muelle, pues el pabellón cinematográfico de los Hermanos García, instalado en el Real de la Feria, abrirá sus puertas, como igualmente algunas de las sucursales de nuestros cafés que allí han colocado gran número de mesas para servir á sus clientes.

El muelle de Alfonso XII ha comenzado su temporada de verano y allí tendremos que ir á pasar las primeras horas de la noche en la estación veraniega que tenemos en puerta.

OTEMA.

Una catástrofe

Madrid 27-9 m.

Un despacho de Palma de Mallorca dá cuenta de haber ocurrido en el pueblo de Beñolu una verdadera catástrofe.

En la fábrica de tejidos de Colom ha estallado la caldera.

Se dice que hay 13 muertos y 17 heridos.

Gobernador marchó automóvil al lugar de la catástrofe.

Para terminar

Dos palabras

El corresponsal de «La Tierra» en Los Molinos, nos dirige un artículo, para que le demos cabida en el Eco en el que influjo por el di-

gusto que le causó nuestro artículo de anoche «Réplica» contestando á nuestro compañero Luis de Lilliput de un modo poco correcto por cierto.

Más como quera que en dicho artículo, parece ser que el corresponsal citado, ha obligado á nuestro amigo (que apesar de tener pocos años tiene un alto concepto de la dignidad periodística) á rectificar, hemos consultado á éste, y nos ha manifestado, que á ruegos del señor Ferry, consintió hacer una aclaración en estas columnas, retirando las palabras que hubiese dicho, que considerase ofensivas el dicho corresponsal de «La Tierra», siempre que éste publicase unas líneas, manifestando que el artículo suyo de «La Tierra» que ocasionó nuestra réplica no tenía propósitos de molestar á nadie.

Pero como quiera que dicho señor apesar de cumplir esto, nos llena de insultos en el comunicado que hoy nos envía, nosotros no se lo publicamos, y hacemos constar.

1.º Que prescindimos en absoluto del señor Ferry, á quien apreciamos particularmente, para no ver en él más, que el corresponsal de «La Tierra».

2.º Que si nosotros por un momento nos hemos separado de la cuestión principal que se discutía, que era la campaña por los barrios no ha sido más que para contestar un artículo publicado en «La Tierra» por su autor J. Corbalán, en el que nos atacaba duramente.

Y como apesar de habernos dirigido á «La Tierra» ésta no rectificó nos hemos crido en el caso de darle un toquecito, al que contestó su corresponsal en los Molinos, con el artículo que nos ha parecido descabellado y grosero, no por su forma, sino porque viniendo á que constituya un desprecio á nuestra labor, cuya contestación no era la que busca al caso.

Y 3.º Que ha quedado plenamente demostrado que «La Tierra» no es bloquista, toda vez que el fin del bloque es dejar á un lado la política, para laborar personas de todas ideas, unidas, por el bienestar del pueblo.

Y á «La Tierra», que se le ha invitado á cooperar en esta labor, á pesar de su cartagenerismo y su bloquismo, bajo el pretexto fútil de que en esta obra tomaban parte corresponsales de diarios de otras ideas, no ha prestado su apoyo; antes bien, su odio y su gran sentido de palabras procaez.

Y nada más sobre este asunto.

Luis de Lilliput.

De Sociedad

En Barcelona donde reside, ha dado á luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña, la esposa de nuestro particular amigo D. Manuel Morales.

Tanto á sus felices padres, como á su abuelo D. Vicente Tortosa, damos nuestra enhorabuena.

Procedente de la Corte donde reside, hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el distinguido letrado don Isidoro J. Valdés.

Bien venido.

Cotización y cambios

PLOMO, 18.16.10.

PLATA, 28.6/32.

ZINC, 21.7/6.

INTERIOR, 80.80.

PARIS, 3.60.

LONDRES, 26.11.

El Código Minero

Madrid 26-9 m.

El proyecto de Código Minero, leído por Ugarte en el Congreso, es reproducción literal del que presentó Villanueva, cuando estaba al frente del Ministerio de Fomento.

El Gobierno no tiene sobre el proyecto criterio cerrado, dejándolo á la deliberación de las Cortes y admitiendo cuantas enmiendas tiendan á mejorarlo.

Cuento del Sábado

El Gato

La tarde encalmada y calurosa tocaba á su ocaso cuando la cabeza de la procesión, después de recorrer largo trayecto, regresó á la plaza. Inmenso gentío se apiñaba ante la iglesia, ávido de vitorear por vez última á su excelsa Patrona.

Pronto la imagen venerada, desembocando por la calle Real, llegó junto al templo, colocada sobre artísticas andas de que eran portadores ocho niños que Luciano el capataz, se había encargado de recular, entre los más fornidos del pueblo.

La ensordecedora algarabía rebasó entonces los límites de lo tolerable. Sin cesar repicaban las campanas; volaban detonantes los cohetes, cruzando el espacio en todas direcciones; los vitores se repetían sin descanso, y á los acordes de la inarmónica «banda» local cantaban los fieles, con destemplada voz, la tradicional salve, cuyo origen desconocían hasta los más viejos cofrades:

Salve, Reina de los cielos.
Salve, Madre celestial.

Cúmplanse nuestros anhelos.
¡Libranos de todo mal!

Más de una vez, alguno de los ramos de flores lanzados con brío al paso de la sagrada imagen fué á chocar sobre el curtido rostro de Luciano, el capataz, de cuyos labios, interrumpiendo la mística canción, brotó una blasfemia.

Y mientras resonaban estentóneos los últimos vivas á la Virgen, las precisas alhajas que adornaban el manto de la imagen despedían destellos multicolores al quebrarse sobre su tica pedrería los rayos del sol, ya medio oculto tras las montañas que circundaban el pueblo.

Después, la procesión fué penetrando pausadamente en el templo; cesó el ensordecedor repique de campanas, y un momento más tarde los mozos y mozas, olvidando sus cristianas manifestaciones, bailaban alegres á los compases de la destemplada «banda» municipal.

Muchas horas permanencia Luciano en el templo, donde rezagado quedó después que los niños colocaron junto al altar mayor la venerada imagen sobre sus mismas andas, alumbrada débilmente por dos cables de vela, que se consumían rápidos bajo la acción de sus llamas oscilantes.

Oculto en un confesonario, aguardaba impaciente el momento más favorable para realizar la sacriega hazaña que ideara durante el trayecto que al lado de la sagrada imagen recorrió en la procesión. La posibilidad de ser visto por alguien le atormentaba; á punto estuvo en más de una ocasión, de pedir auxilio para que le franqueasen la salida, justificando con cualquier pretexto su clandestina estancia en el recinto sagrado por lo